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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage Nr. 457

der Abgeordneten Felix Teichner (AfD-Fraktion) und Franz Josef Wiese (AfD-Fraktion)
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Planungs- und Durchfuhrungsstand fiir die Radwege Prenzlau - Gustow (L 25), Prenz-
lau - Damme (A 20) und Prenzlau - Blindow (B 109)

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister fur Infrastruktur und Landesplanung
die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Fragesteller: Seit mehreren Jahren bereits besteht die Absicht, die fol-
genden Radwege anzulegen:

Radweg Prenzlau - Gustow (L 25),
Radweg Prenzlau - Damme (A 20),
Radweg Prenzlau - Blindow (B 109).

Die Vorhaben bestehen bereits seit langer Zeit und sind auch den von diesen Anbindungen
betroffenen Burgern hinreichend bekannt. Die Unterlagen fir das Planfeststellungsverfah-
ren wurden schon 2011 (Prenzlau - Damme), 2012 (Prenzlau - Gustow) bzw. 2016 (Prenzlau
- Blindow) an das Ministerium fur Infrastruktur und Landesplanung Ubergeben. Die Zustan-
digkeit ist mittlerweile auf das Landesamt fur Bauen und Verkehr Ubergegangen. Dass auch
eine tatsachliche Verwirklichung der Vorhaben zeitnah durchgefiihrt werden soll, ist bislang
jedoch nicht ersichtlich. Die zuletzt avisierten Bauzeiten 2019/2020 (Prenzlau - Blindow)
bzw. 2020 (Prenzlau - Gustow und Prenzlau - Damme) dirften sich jedenfalls nicht mehr
einhalten lassen. Diese Situation ist fur die betroffenen Blrger unverstandlich, zumal diesen
bislang keine Griinde fur die Verzdgerungen genannt worden sind.

1. Wie weit sind der jeweilige Planungs- sowie der jeweilige Durchfuhrungsstand fur die
oben angegebenen Radwege? Bitte flir jedes Bauvorhaben gesondert angeben.

2. Inwieweit wurden die fur die BaumalRnahmen notwendigen Grundsticksankaufe be-
reits getatigt oder zumindest in die Wege geleitet? Bitte fir jedes Bauvorhaben
gesondert angeben.

3.  Welche Grinde bestehen flir die immer weitergehenden Verzégerungen des Baube-
ginnes? Bitte fur jedes Bauvorhaben gesondert angeben.

Die Fragen 1 bis 3 werden gemeinsam beantwortet.
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Fir den Radweg an der L 25 zwischen Prenzlau und Gustow liegt das Baurecht seit
05.12.2019 vor. Derzeit erfolgt die Erarbeitung der Ausfuhrungsplanung. Die Ausschreibung
der Bauleistung ist im Jahr 2021 vorgesehen. Zurzeit werden die Bauerlaubnisvertrage mit
den einzelnen Grundstuckseigentumern geschlossen. Es wurden noch keine Grund-
stlicksankaufe getatigt.

Der Radweg an der L 25 zwischen Prenzlau und Damme befindet sich derzeit im Planfest-
stellungsverfahren. Aufgrund der erforderlichen Aktualisierung von natur- und artenschutz-
fachlichen Daten steht der Planfeststellungsbeschluss noch aus. Es wurden noch keine
Grundstucksankaufe getatigt.

Der Radweg an der B 109 zwischen Blindow und Prenzlau wird gemeinsam mit der Erneue-
rung zweier Bauwerke Uber die Bahn bei Blindow sowie der Freien Strecke zwischen Prenz-
lau und Blindow baulich hergestellt. Die Umsetzung der Gesamtmalnahme lauft seit Okto-
ber 2018, die Realisierung des Radweges ist gemeinsam mit der Freien Strecke bis Ende
2020 vorgesehen. Vor Baubeginn wurden mit den Eigentimern Bauerlaubnisvertrage abge-
schlossen. Grundstlickskaufvertrage werden seit Baubeginn geschlossen.
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Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Infrastruktur und Landesplanung die Kleine Anfrage wie folgt:

[bookmark: Beginn_Text]Vorbemerkung der Fragesteller: Seit mehreren Jahren bereits besteht die Absicht, die folgenden Radwege anzulegen:

Radweg Prenzlau - Güstow (L 25),

Radweg Prenzlau - Damme (A 20),

Radweg Prenzlau - Blindow (B 109).

Die Vorhaben bestehen bereits seit langer Zeit und sind auch den von diesen Anbindungen betroffenen Bürgern hinreichend bekannt. Die Unterlagen für das Planfeststellungsverfahren wurden schon 2011 (Prenzlau - Damme), 2012 (Prenzlau - Güstow) bzw. 2016 (Prenzlau - Blindow) an das Ministerium für Infrastruktur und Landesplanung übergeben. Die Zuständigkeit ist mittlerweile auf das Landesamt für Bauen und Verkehr übergegangen. Dass auch eine tatsächliche Verwirklichung der Vorhaben zeitnah durchgeführt werden soll, ist bislang jedoch nicht ersichtlich. Die zuletzt avisierten Bauzeiten 2019/2020 (Prenzlau - Blindow) bzw. 2020 (Prenzlau - Güstow und Prenzlau - Damme) dürften sich jedenfalls nicht mehr einhalten lassen. Diese Situation ist für die betroffenen Bürger unverständlich, zumal diesen bislang keine Gründe für die Verzögerungen genannt worden sind.

1. Wie weit sind der jeweilige Planungs- sowie der jeweilige Durchführungsstand für die oben angegebenen Radwege? Bitte für jedes Bauvorhaben gesondert angeben.

1. Inwieweit wurden die für die Baumaßnahmen notwendigen Grundstücksankäufe bereits getätigt oder zumindest in die Wege geleitet? Bitte für jedes Bauvorhaben gesondert angeben.

1. Welche Gründe bestehen für die immer weitergehenden Verzögerungen des Baubeginnes? Bitte für jedes Bauvorhaben gesondert angeben.

Die Fragen 1 bis 3 werden gemeinsam beantwortet. 



Für den Radweg an der L 25 zwischen Prenzlau und Güstow liegt das Baurecht seit 05.12.2019 vor. Derzeit erfolgt die Erarbeitung der Ausführungsplanung. Die Ausschreibung der Bauleistung ist im Jahr 2021 vorgesehen. Zurzeit werden die Bauerlaubnisverträge mit den einzelnen Grundstückseigentümern geschlossen. Es wurden noch keine Grundstücksankäufe getätigt.

Der Radweg an der L 25 zwischen Prenzlau und Damme befindet sich derzeit im Planfeststellungsverfahren. Aufgrund der erforderlichen Aktualisierung von natur- und artenschutzfachlichen Daten steht der Planfeststellungsbeschluss noch aus. Es wurden noch keine Grundstücksankäufe getätigt.

Der Radweg an der B 109 zwischen Blindow und Prenzlau wird gemeinsam mit der Erneuerung zweier Bauwerke über die Bahn bei Blindow sowie der Freien Strecke zwischen Prenzlau und Blindow baulich hergestellt. Die Umsetzung der Gesamtmaßnahme läuft seit Oktober 2018, die Realisierung des Radweges ist gemeinsam mit der Freien Strecke bis Ende 2020 vorgesehen. Vor Baubeginn wurden mit den Eigentümern Bauerlaubnisverträge abgeschlossen. Grundstückskaufverträge werden seit Baubeginn geschlossen.
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